

豆类、花生原材料价格走低,在售食用油普遍降价

## “小实惠”引发市民屯油潮

本报记者 罗静 见习记者 崔洋洋

近日,受国际豆类、花生产品价格走低等因素影响,国内多地食用油价格也随之“降温”。淄博部分食用油已开始降价。虽然此次降价幅度不大,还是引来了不少市民的抢购,以至于部分食用油卖断货。

►5日,张店华光路一超市内,部分食用油打出促销降价的招牌。

本报记者 姜文洁 摄



## 8成食用油开始降价

记者采访发现,淄博部分食用油已开始降价。在张店华光路一家大型超市内,降价促销的食用油品种达十多种,占到销售种类的八成。降幅最大的一种食用油每桶降了15元。

据销售人员介绍,鲁花5S压榨花生油4升装,原价卖124.9元/桶,现在卖109.9元/桶。而同样是品牌的龙大一二级压榨花生油则几乎未降,仅4升装每桶降了4元。此外,口福清香调和油5升装原价55元/桶,现价42.6元/桶。元宝大豆油每桶也下降了

10元左右。

据张店潘成粮油批发市场一张姓销售商说:“近期花生油、大豆油等食用油价格部分下降,但品牌食用油下降的幅度不大。降得比较多的大都是非知名品牌食用油和散装油。”另外一家食用油销售人员孙先生介绍说,“桶装食用油容易储存,保质期较长。所以,在市场行情发生变化时,波动较小。”

## 有市民一次狂购6桶

5日下午3点左右,记者在一大型超市的食用油货架前看到,市民罗先生正在挑选食用油。罗先生

一次性选购了6桶食用油。罗先生表示趁降价多买几桶油,可以“存着吃”。

据该超市的销售人员介绍,这款品牌的食用油价格已经压得很低了,几乎再也没有降价的空间了,所以差不多售罄了。“仓库只剩下了20多桶,还都是坏了包装的。能销售的就剩摆着的这些了。”记者数了下,货架上只剩下七八十桶这种品牌的食用油了。

张店柳泉路一超市的销售人员李女士介绍说:“近期多个品牌的大豆油、花生油和调和油都在酝酿降价,一些市民觉得现在便宜就多买一些,所以最近食用油的销量还不错。”

## 降价原因——

据山东百食佳食品科技有限公司的总经理曾广社介绍,此次多数食用油降价,原材料价格下降是主因。国内大豆等食用油原料大多依赖外国进口,而近期大豆国际期货价格降低,导致大豆油价格也降低。据介绍,大豆油下降幅度大约15%。去年同期,我省内花生收购价格一般在6元/500克,而今年5月,省内花生收购价格下滑至4元/500克。

此外,曾广社总经理还介绍说,目前淄博市场上仅有部分食用油价格开始下降。接下来,食用油价格可能会普遍走低。

周村区——

## 城镇居民医保业务部分下放辖区镇办

本报5月5日讯(记者 张汝树 通讯员 毕研超) 5日,记者从周村区人社局了解到,今后,群众如果办理城镇居民医保新参保业务,就可以直接到所在镇、办事处办理。

据了解,为方便广大城镇居民就近查询、办理医保业务。周村区自5月份起,将逐步下放部分城镇居民医疗保险业务至各镇、办事处。目前下放医保业务主要是新参保业务及医保政策查询等业务。

## 关爱孤寡老人



4日,张店公安分局巡警大队第一巡区民警来到张店区房山镇曹营村,走访了村里的困难孤寡老人,并为老人们送上节日的慰问品和慰问金。

本报通讯员 李淑娟 彭延群 摄影报道

## 农银汇理权益类投资业绩突出

本报讯 随着基金行业权威奖项的落幕,各大基金公司的投资能力也“浮出水面”。农银汇理基金公司在权益类产品奖项中收获颇丰,显得格外引人注目。

事实上,成立于2008年的农银汇理基金公司,在发展之初就侧重于权益类产品的研究,其发行的第一只基金就是股票型基金,经过5年的发展该公司已拥有8只股票型基金,占产品比重为47%。这些产品风格各异,投资标的鲜明,在不同的市场环境中能把握相应行情,即使是在一波三折的2012年,仍有基金取得了不错的业绩。银河数据显示,截至2012年年底,农银汇理成长、农银策略价值和农银中小盘基金过去一年分别以12.55%、9.88%和9.60%的收益率,在可比基金中排名均为前四分之一,表现优异。

## 上投摩根

## 一季度净申购第一

本报讯 市场持续震荡,投资管理出众的基金公司再次成为赢家。银河报告显示,2013年1季度,70家纳入统计的基金公司仅有11家实现净申购,上投摩根基金以87.05亿份的净申购数量夺冠。

截至3月31日,Wind显示,上投摩根旗下9只普通股票型基金一季度平均获得了12.15%的总回报,大幅跑赢大盘0.15%的涨幅,体现出良好的股票主动投资能力。另据晨星基金业绩排行榜最新报告,仅6只股票类基金产品同时获得晨星三年、五年的五星评级,上投摩根内需动力赫然在列。此外,据一季度报披露,该基金的“本期利润”在全部基金产品中位居前三。不仅如此,上投摩根双核平衡、上投摩根双息平衡、上投摩根强化回报等始终位列同类可比产品第一阵营。持稳定的业绩表现造就了上投摩根一季度的净申购王座。

(程晓燕)

临淄各镇,街道纷纷设立救助帮扶专项基金

## 尧王村70岁以上老人吃上免费早餐

本报5月5日讯(见习记者 崔洋洋 通讯员 孙树明) “都说没有免费的午餐,可我们村有了免费的早餐啦!”临淄区稷下街道办事处尧王村78岁的姚女士高兴地对记者说。从4月8日开始,村里70周岁以上的老人可以享用到免费的“爱心早餐”了。

尧王村村干部姚洪福对记者说,村“两委”成员及其他村干部组成了老人就餐服务小组,多方筹措资金30余万元,并成立了爱心基金会。该工程将村内一处正常营业的饭店升级改造成为老年爱心早餐服务站,并新购置蒸箱、电饼铛、和面机等餐饮设备,聘请专业厨师为老人制作早餐。从4月8日开始,每周一至周五早上6:30-8:00,全村70周岁以上的140名老人都会在规定的时间内

到服务站享用早餐。为方便老人就餐,村里还为老人制作了老年就餐卡,并统一配备了保温餐盒。

据了解,此项工程是该村积极参与临淄区“合力救助帮扶增进民生福祉”行动的一个缩影。在做好弱势群体基本保障的基础上,区委区政府着力建立政府提供基本公共服务、社会各方面力量广泛参与的救助帮扶机制。作为救助帮扶工作的直接责任主体,各镇街道设立了救助帮扶专项基金,用于帮扶救助工作。截至目前,临淄区金山镇已经成立12个救助基金,金额达170万元。闻韶街道由12家部门、企业组建救助基金,金额超过63万元。短短一个月,全区新增救助基金17个,金额达到449.5万元,并且这个数字还在不断刷新。



▲5月3日早上,临淄稷下街道办事处尧王村老人排队领取免费早餐。本报见习记者 崔洋洋 通讯员 孙树明 摄

创新跨越,擎动未来

## 第七届中国淄博汽车博览会完美落幕

由淄博市人民政府主办,张店区人民政府、淄博国际会展中心等单位承办的第七届中国(淄博)汽车博览会于5月2日完美落幕。

本届汽博会于4月29日-5月2日开展,整体由室内展馆与室外展位相结合,展览面积逾7万平米,参展厂商174家,四天展会共订车2351辆,交易额达到35265万元,参观客流达17万人次,实现历届最高水平。

第七届汽博会亮点频现,五大豪车劳斯莱斯、宾利、法拉利、兰博基尼、玛莎拉蒂全部参展。豪车试乘试驾,汽车宝贝模特大赛、鲁中地区汽车奥斯卡盛典、宝贝辣妈赛等诸多活动纷呈。

首次推出的鲁中地区汽车奥斯卡盛典,开历届汽车博览会之先河。通过网络评选、车主评议等渠道最终确定包括自主品牌最具人本科技豪华轿车型在内的28个奖

项,更深入的宣传了汽车文化,促进人们对各个品牌车型的认知。

第七届中国(淄博)汽车博览会在前六届汽博会成功举办的基础上,以打造国内一流的汽车专业博览会为目标,以“创新跨越,擎动未来”为主题,为“振兴淄博汽车产业,打造淄博展会经济新亮点”添上了浓墨重彩的一笔。

此次展会为参展商提供了更为完善、周到的配套服务,充分发



挥了汽博会的市场影响力,为业界打造了一个高品质、专业化的行业盛会。

(小雨)